

众志成城 同舟共济

——以习近平同志为核心的中共中央坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

◀上接01版

对河北灾情,习近平总书记极为牵挂。他详细了解涿州等地水位情况,责成河北省调集力量,及时转移受灾人员,做好城区排涝,尽快恢复城市正常运行秩序。

8月1日,习近平总书记再次作出重要指示,强调“各地要全力搜救失联、被困人员,尽最大限度减少人员伤亡”“山区防汛风险大的地方要应撤尽撤,不漏一户”“中断联系的村子要尽快全部联系上”“基层党组织要发挥作用,让人民群众感到有依靠”。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求国家防总、应急管理部、水利部等全力指导帮助受灾地区搜救失联被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

汛情就是命令,险情就是战情。河北投入大量救援力量赶赴现场应急处置,全力以赴抗击汛情。

——组织封堵涿州城区西部豁口,延缓洪水进城速度;

——调集龙吸水、排水泵等抽排设施,加大排水力度;

——各级应急部门对抢险救援队伍实行每日“叫应”联动,保持备勤状态,全省出动抢险队伍4705支105988人;

……

救援分秒必争——

“多亏送医及时,要不就有生命危险了。”8月2日19时,78岁的河北涿水县紫石口村村民刘德仲从县人民医院苏醒过来,感觉自己闯了鬼门关。

刘德仲家在村边,8月1日被洪水包围。救援人员腰上拴紧绳子,冒险下水向着对面游去,成功拉起一条绳索,用橡皮艇将已经接近昏迷的刘德仲救出。

转移翻山越岭——

“有人来救我们了!”8月3日,一群被困涿水县野三坡4天的学生看到救援人员到来,开心地欢呼起来。

因暴雨导致路面坍塌,道路受阻,一所学校45名师生被困野三坡万鑫酒店,一同被困的还有该酒店15名工作人员。保定市涿水县消防救援大队6名消防员冒着危险,经过3个多小时的跋涉,最终将被困人员转移到安全区域。

(二)

在各级努力下,受灾群众正在得到妥善安置。
一瓶瓶矿泉水,一袋袋面包送到群众

手里……在廊坊市文安县苏桥镇中学安置点,受灾群众正在领取救援物资。

“一日三餐都有两菜一汤和主食,在饭后还提供苹果、香蕉、西瓜等水果。”苑口村村民杨小琴说,在安置点比较安心,最重要的是家人平安。

按照习近平总书记的重要指示,住房城乡建设部成立专门工作组赴涿州市现场指导,积极协调帮助做好城市排水防涝等工作;北京排水集团派出4套大型应急抽排机组,14辆车,63人,支援积水应急抽排工作。

“目前涿州城区主干道积水已基本消退,一些地方积水还比较严重,急需抽排。”北京排水集团副总经理屈辉介绍,目前的总抽排能力为每小时1.2万立方米,将优先抽排医院、变电站等重要公共基础设施和受淹较重的大型居住小区。

对于党中央、国务院的决策部署,各有关部门、河北全省上下须臾不懈,狠抓落实,强化救灾安置和生产生活恢复,全力打好防汛抢险和受灾群众保障攻坚战。

国家减灾委、应急管理部第一时间针对河北启动国家四级救灾应急响应,随后又提升至三级,迅速派出救灾工作组赴涿州一线指导开展工作。国家卫生健康委选派工作人员和医疗专家参加工作组。国家发展改革委先行安排河北1亿元用于灾后应急恢复重建。中国红十字会总会安排资金用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

河北省全力加强灾害救助。省减灾委连夜派出9个工作组分赴各市开展救灾工作,及时下拨救灾资金和物资;灾区卫健部门组建巡回医疗队为受灾群众提供上门健康服务,确保伤病群众得到及时救治,对灾区受污染饮用水实施全覆盖式巡查。

一条条道路正全力抢通——

河北省交通运输厅按照“随断随抢、随抢随通”的原则,对断交路段采取搭设应急桥梁、开辟临时便道等措施,断交路段24小时抢通,特殊情况下48小时抢通,确保救灾人员和物资运输畅通。对非断交水毁路段,加强巡查,及时清理边坡落石,处置路基塌方,消除隐患,严防发生次生灾害。

河北省公路事业发展中心养护保通部部长臧燕勤介绍,截至8月4日16时,已抢通1011处,占比81%。普通国省干线公路已抢通90处,占比70%,农村公路已抢通916处,占比82%。

一束束信号重新恢复——

8月3日一早,河北涿州灾区的不少群众收到一条短信:“涿州的乡亲们,因暴雨致通信中断……目前可从中恢复停电区域的公网通信。请尽快联系家人,耐心等待

救援。祝平安!”

通信畅通是防汛工作的基础与保障。灾情发生后,工业和信息化部紧急召开重点地区防汛通信保障工作专题调度会,三大通信运营商迅速响应驰援涿州。

一盏盏灯渐次点亮——

河北省市县三级电力部门开展24小时应急值守,全力抢修受损电力设施。国家电网组织国网天津、冀北、山西等派出运维保障人员,调配低压应急发电车及小型发电机支援河北。

托稳百姓“菜篮子”,全省肉、蛋、菜、奶、果等生活必需品货源渠道畅通,供应充足;严防次生灾害,加强对塌方、滑坡、泥石流等地质灾害的巡查预警,排查整治大中型水库风险隐患;强化环境消杀,全省累计派出卫生防疫队超320支1000余人……

在保定市易县七峪乡一处塌方现场,70多名村民撑起100多米的物资接力“传送带”,正在运输面包、方便面等。

“救援队伍抢通应急通道后,乡亲们也积极自救,主动运输物资。”看着逐渐下降的水位,七峪乡党委书记赵非非说,“请总书记、党中央放心,我们有信心让受灾群众早日恢复生产生活。”

(三)

目前,本轮降雨过程已经明显缓解,但防汛仍处在最吃劲的时候。

习近平总书记强调,各地区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施。

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示,河北省委、省政府筑牢底线思维,及时调度、周密部署、一线督导,相关地市、厅局加强会商研判、监测预警和应急联动,广大干部群众万众一心,确保各项措施落细落实。水利工程是防汛抗洪的重要安全“屏障”。

8月2日12时许,位于河北邢台的临城水库第一溢流道。随着闸门调整,下泄水流明显变小,出库流量从每秒100立方米减少为50立方米。

“此次强降雨以来,临城水库充分发挥拦洪、滞洪、削峰、错峰作用,及时调整出库流量为下游减压。”临城水库事务中心副主任王兴介绍。

河北省防汛抗旱指挥部传来消息,截至8月4日,全省统筹调度32座大中型水库削峰错峰;陆续启用小清河分洪区、兰沟洼、东淀等多处蓄滞洪区,分减洪水18亿立方米。

8月4日,习近平总书记提醒受灾地区

尤其是山区要防范次生灾害,切不可松劲。

紧盯山洪地质灾害风险区,河北各县市强化实时监测预警,及时发布暴雨、山洪、地质等灾害预警,科学有力防范应对。

截至8月4日7时,张家口、承德、保定、邯郸、邢台、石家庄、秦皇岛等7个市40个县(市、区)产生山洪灾害预警10934次,通过监测预警平台累计向9.07万名防汛责任人发送预警短信38.98万条,县级启动预警广播2.85万站次。

河北省水利厅与省气象局联合发布山洪灾害气象风险预警7期,通过三大运营商向社会公众发送山洪灾害气象预警短信2.2亿条。

目前,洪水正在由上中游向下游推进,如何让洪水安然入海是接下来的重点。

河北省水利厅要求,坚决保障滞洪安全,特别是加强对隔堤围堰的巡查值守,合理调控分洪流量,严格控制淹没范围,尽最大努力减少滞洪损失。

截至目前,海河流域已启用宁晋泊、大泽洋、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区、共渠西、永定泛区等8个蓄滞洪区。

“启用蓄滞洪区,必须先做好区内人员转移工作,应撤尽撤,应撤必撤。”河北省防汛抗旱指挥部办公室相关负责人表示,他们坚决贯彻落实习近平总书记的指示精神,按照有关规定启用蓄滞洪区前,千方百计做好蓄滞洪区围堤隔堤、安全区围堤等巡查值守工作,确保蓄滞洪区及时安全有序运用和群众生命安全。

基本救灾物资充分保障。

河北省应急管理厅建立救灾物资管理工作联系协调机制,救灾物资规划采购管理调拨工作机制和救灾物资信息共用共享机制,确保洪水灾害发生后物资调拨畅通、救助保障及时。

在河北涿州职教中心安置点,记者看到,各地的救灾物资陆续抵达这里,并分发到约2600名受灾群众手中。

应急抢险队伍随时待命。

涿州市成立了28支共计8755人的应急抢险队伍,并与驻涿部队等协作,全力做好救援保障,并且全部配备了冲锋舟和大型救援设备,安排部队官兵和专业应急抢险队伍24小时待命值守。

此时此刻,河北仍在全面排查搜救被困人员,及时转移并妥善安置受灾群众,确保不漏一户一人,抢险救灾还在持续。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委政府扛起责任,党员干部冲锋在前,一定能够带领广大受灾群众渡过难关,取得抗洪救灾的最后胜利!

新华社北京8月6日电

据新华社北京8月6日电 国家税务总局6日对外发布通知,在今年上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上,重点围绕支持小微企业和个体工商户发展等方面,再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施,助力民营经济健康发展壮大。

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业实际生产经营情况,在进一步强化税费优惠政策落实方面明确多项内容,如对纳税人因各种原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的,可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方式补充享受等。

在进一步便利税费办理方面,通知提出,对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送;推广数字化电子发票,助力中小企业数字化转型,进一步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步改进诉求响应方面,通知要求国家税务总局、各省税务局同步建立民营企业直联点,常态化开展民营企业走访座谈,系统梳理中小企业反映强烈的问题,研究务实管用解决措施,及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

在进一步深化跨境服务方面,通知提出简并企业报告境外投资和所得信息申报表,减少报送频次,进一步降低企业申报负担等。

在进一步优化执法方式方面,通知明确符合条件、确有困难的民营企业发生欠税,税务机关辅导其制定清欠计划,对按计划缴纳税款的,暂不采取强制执行措施等内容。

北京国家会计学院教授李旭红表示,新推出的“便民办税春风行动”举措,进一步提高了办税缴费便利度和执法透明度,有利于进一步降低民营企业办税缴费负担,为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境,助力经济高质量发展。

国家税务总局再推28条新举措 助力民营经济健康发展

山东平原县发生5.5级地震 震区水、电、通信等基础设施正常

据新华社济南8月6日电 记者从山东省抗震救灾指挥部获悉,经初步统计,截至6日16时,地震共造成24人轻伤(德州23人,聊城1人),213处(德州165处,聊城48处)房屋及墙体受损。目前,平原县超半数伤员已出院,救援力量部分现场备勤,部分陆续撤离震区。震区水、电、通信等基础设施正常。

6日2时33分,山东德州市平原县发生5.5级地震,震源深度10公里,震中位于平原县王打卦镇附近。据平原县相关负责人介绍,震中范围5公里,共涉及6个乡镇,55个村庄,26517人,震中范围内有多处老旧房屋倒塌。地震对部分管网造成破坏,全县天然气紧急停气。

据平原县政府介绍,超半数轻伤者已出院,仍有10人住院,医疗人员正不断优化治疗方案。6日下午,除留守备勤安排外,应急、消防等救援力量陆续从震区撤离。

记者从国铁济南局获悉,受地震影响的铁路区段列车陆续恢复运行。

华盛顿发生多起枪击事件 致6人死亡

据新华社华盛顿8月6日电 美国首都华盛顿5日发生数起枪击事件,造成至少6人死亡、多人受伤。华盛顿警察局代理局长帕梅拉·史密斯说,当地时间5日凌晨1时左右,华盛顿西北部发生一起枪击事件,警员赶到现场后发现三名男子遭枪击,其中两人当场死亡,另一人受伤致命,被送往医院接受治疗。

当晚8时左右,华盛顿东南部发生一起枪击事件,造成3人死亡、2人被送往医院治疗,伤者伤情不明。史密斯在现场召开的记者会上表示,此次枪击事件可能还有更多伤者。

另据《华盛顿邮报》报道,5日凌晨5时左右,华盛顿西北部还发生一起枪击事件,一名男子当场死亡。

美国人口约3.3亿,民间枪支保有量超过4亿支,涉枪暴力如今成为美国社会生活的“常态”。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,截至5日,美国今年以来已发生420多起群体性枪击事件。

巴基斯坦南部一列车脱轨 致22死50伤

据新华社伊斯兰堡8月6日电 巴基斯坦南部信德省官员6日说,该省桑克尔地区当天中午发生一起客运列车脱轨事故,已造成至少22人死亡、50人受伤。

负责现场救援工作的警官钱迪奥告诉新华社记者,一列共10节车厢的特快列车在驶出当地瑟尔哈里火车站不久发生脱轨事故。巴军方、警方和救援人员已赶往现场展开救援。目前仍有不少乘客被困在车厢内或车辆下方。伤者已被转运到医院救治,部分伤者情况危急,预计死亡人数会进一步上升。

乌无人艇两度袭击俄船只 俄外交部:强烈谴责

据中新网8月6日电 综合外媒报道,当地时间5日,俄罗斯官员称,一艘乌克兰海无人艇在克里米亚半岛附近击中一艘俄罗斯油轮。报道称,这是24小时内俄罗斯船只只在黑海发生的第二次被袭击事件。俄外交部发言人扎哈罗娃强烈谴责乌克兰“袭击俄民用船只”,并誓言将对此做出回应。

另据美联社报道,乌克兰安全部门的一名匿名官员称,该部门策划袭击了俄“白鲑鱼”号(SIG)油轮。这次袭击,乌方使用了一艘装满450公斤TNT炸药的海上无人艇。

两部门再次预拨3.5亿元 支持京津冀等地及东北地区防汛救灾

针对京津冀等地及东北地区 严重暴雨洪涝灾害

8月6日

财政部、应急管理部 再次紧急预拨 **3.5亿元** 中央自然灾害救灾资金

由地方统筹用于排险除险、 应急抢险救援和受灾群众救助

重点做好

- 搜救转移安置受灾人员
- 开展次生灾害隐患排查和应急整治
- 倒损民房修复 等工作

加上此前已预拨上述地区 **1.7亿元** 资金

中央财政共已预拨上述地区 **5.2亿元** 中央自然灾害救灾资金

新华社发(宋博 制图)

吉林舒兰副市长等3名公职人员在抢险救灾中因公牺牲

据中新网吉林8月6日电 记者6日从舒兰市抗洪抢险指挥部获悉,此前赴舒兰市开原镇、金马镇抗洪抢险过程中遇险失联的舒兰市委常委、常务副市长长路旭东和舒兰市人民武装部政委周昆训、吉林市水利水电规划院高级工程师倪峰,于8月6日分别被找到,已无生命体征,因公牺牲。另外1名失联人员——舒兰市人民政府办公室综合二科科长、四级主任科员张郭昭仍在全力搜救中。

水利部将蒙吉黑洪水防御应急响应升至Ⅲ级

据新华社北京8月6日电 水利部发布汛情通报,6日10时将针对内蒙古、吉林、黑龙江的洪水防御应急响应由Ⅳ级提升至Ⅲ级。汛情通报称,受8月2日以来强降雨影响,松花江干流右岸支流拉林河、牡丹江上游相继出现超警以上洪水。预计拉林河、牡丹江下游干流将相继发生超保洪水,其中拉林河下游干流控制站察家沟水文站可能于8日前后出现6300立方米每秒左右的洪峰流量;牡丹江下游干流控制站长江屯水文站可能于7日前后出现7500立方米每秒左右的洪峰流量。

水利部要求相关省区水利部门密切监视天气变化,强化会商研判,科学实施水利工程防洪调度,充分运用水库拦洪削峰错峰,加强堤防巡查管护,抓好水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御,确保人民群众生命财产安全。

此外,记者从黑龙江省水文水资源中心获悉,截至6日8时,阿什河、八虎力河、东亮珠河、莹克图河、海浪河等24条河流超过警戒水位0.04至2.51米,其中4条河流超保证水位。



8月6日,吉林市消防救援支队队员利用绳解救被困村民。 新华社记者 颜麟蕴 摄

强化场内管理 营造规范高效廉洁服务环境

标结果复核工作全部实现招标人(代理机构)与评标专家“零接触”,全程电子监控,行政监管部门现场监督,复核工作流程和复核区现场管理进一步规范,复核工作效率进一步提升。

二是加强投标保证金退还工作管理。认真贯彻落实《关于完善招标投标交易担保制度进一步降低招标投标交易成本实施方案的通知》(湘发改法规[2023]193号)要求,今年清理历史沉淀保证金29笔,113.29万元;向市场主体印发《关于进一步优化建设工程项目投标保证金退还流程的通知》,规范了退还时限,简化了退还流程,明确了退还责任,进一步保障了各方主体合法权益,优化了招投标领域营商环境。

三是加强各方交易主体行为管理。严格执行对招标代理机构和评标专家有关管理规定,以“一标一评价”为抓手,实行代理机构月通报、评标专家季通报制度。今年共对15家代理机构和3名评标专家场内违规行为进行了通报,对涉事交易主体进行批评教育或扣分处理,着力防范招投标、评标中的各种违规行为,引导各方主体自觉执行公共资源交易法规。

四是加强中心内部管理和风险防控。加强制度建设,重新修订中心《廉政风险防控机制督查制度》、《廉政风险点、防控措施汇编》,梳理现有工作制度127项,用制度规范党员干部管理。加强作风建设,以问题为导向,大兴调查研究,扎实推进“走想找促”活动常态化长效化,解决服务对象“急难愁盼”问题47个。加强廉政建设,深入开展“两带五整治”专项活动、领导干部讲廉政教育党课、党员干部观看警示教育片等廉政教育活动,加大廉政风险点的排查力度,定期开展廉政风险督查,对发现的廉政风险及时整改,规范管理工作,降低廉政风险。

建设项目环评信息公示

《株洲楚天硬质合金股份有限公司硬质合金产品生产加工项目环境影响报告书(征求意见稿)》编制完成,公众可于2023年8月7日至19日网络链接下载(https://pan.baidu.com/s/1suqOagIRJ3DLKHjKqiDopQ?提取码:icw0)或到建设单位(株洲市天元区中南高科株洲智能制造产业园)查阅纸质报告,公众可用电子邮件或信函方式反馈意见,联系人易先生,电话18711397731,电子邮箱930499600@qq.com。